Analysis 3 — Serie06 — Georg Kuschk

6.3a)
_ 1
T 2y-2
Dierechte Seiteist fur y =1 nicht definiert.
(Streng genommen missten also die Bereiche Y >1 und Yy <1 getrennt untersucht werden)

Losen der DLG::
Y-l b 2y-2dy=dx (2y- 21 0 fiir y* 1)
dx 2y-2

P ¢(2y- 2)dy=¢dx+C

P y*-2y=x+C

b (y-1?-1=x+C

b y-1=J/x+C+1

P y=4/x+C+1 (fur y? 1)







Zu6.3a)
Richtungsfeld :
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6.3b)
y=-y+x+1 1)
P Inhomogene DGL der Art y'=g(X):y + h(X) mit g(x) =-1und h(x) =x+1

Zuerst die zugehdrige homogene lineare DGL I6sen (d.h.  h(x) ° 0) :

y=-yp Yoy b Yo (far y2 0)
dx y

p C)l—dy=-(‘yix+c
y

P Inly|=-x+C
p y:e-x+C

P y=€e" %"
P y=Cx”

(Betrag Uberfliissig, da Potenz immer positiv)

Nun die inhomogene DGL |&sen :
Ansatz : Statt der Konstanten C setzt man die zu bestimmende unbekannte Funkton U(X)

D.h. y=u(x) > * *2)
P y'=u'(x)»x - u(x)>"* (*3)

Einsetzen von (*2) und (*3) in (*1) liefert :
u'(x)xe - u(x)x*=-u(x)x*+x+1
P u(XxX)xe*=x+1

P u'(x)=xe +¢

b u(x) = Jte +e it +C = Jterdt + Je'ct =|e - e +[e];+C
=xg-e'+e+C =xg+C

Einsetzenin (*2) liefert :
y(X) =u(x) »* :(xef‘ +C)>15fX =Cxe*+X



Zu 6.3 b)
Einige Losungskurven :
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6.4a)

y(x)?=Cx b y(x)*- Cx=0 (*1)
Ableiten nach x liefert :

2y(x):y(x)-C =0 (*2)
Gleichung (*2) nach C umstellen :

C=2yy'

undin (*1) einsetzen :

y>- 2yy'x=0

P y-2y'x=0

b y':z_); (fUrxl O)

6.4b)
X*+y*=Cb y"+x*-C=0

Ableiten nach x liefert :

2yy'+2x =0
Hieraus folgt sofort die DGL :
y=-2 (fiir y * 0)
y
6.4c)

ye*- C - C,x-C,x¥ =0
P y(-e")+y(€”)-C,- 2Cx=0
b ye'+y(-e’)+y(-e7)+y"(e")- 2C,=0
=ye +2y(-e”)+y"(e")- 2C, =0
b y(-e")+y(e”)+2y'(e*)+2y"(-e) +y'(-e") +y"(e*) =0
P -y+3y-3y'+y"'=0
P y"-3y"+3y-y=0




